
mbma/lfps/cvd 

Ata da 61ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 07 de agosto de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angela Sousa, Angelo Almeida, 

Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Gika, Heber 

Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy 

Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela 

Macedo, Nelson Leal, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó. (58). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofícios das Deputadas Mirela Macedo e Ivana Bastos e do 

Deputado Jânio Natal justificando ausências em sessões plenárias. O Deputado Alex da Piatã 

comentou nota veiculada na imprensa sobre o alto custo dos acidentes de trânsito para a saúde 

pública. Ressaltou o elevado crescimento de vítimas fatais por acidentes de motos, que respondem 

por 27% da frota nacional mas representam 74% das indenizações pagas. A Deputada Luiza Maia 

parabenizou o Governador Rui Costa pelo trabalho, registrando visita às obras do metrô, e o Deputado 

Rosemberg Pinto pela realização da audiência pública em defesa da Petrobras. O Deputado Hildécio 

Meireles teceu comentários acerca da concentração de renda, exemplificando com o contraste entre 

um vídeo que mostra um ser humano abatido pela fome na África e a compra de um jogador de futebol 

por duzentos milhões de euros. Disse que o metrô de Salvador está sendo construído com recursos 

dos Governos Estadual e Federal, mas que ambos se utilizam da propaganda para assumir a autoria 

da obra. O Deputado Tom Araújo parabenizou o Presidente Angelo Coronel pela significativa reforma 

desta Casa. Agradeceu ao Deputado Federal Elmar Nascimento que, através de emenda impositiva, 

entregou seis tratores ao Município de Conceição do Coité. Registrou que no trecho Riachão do 

Jacuípe–Conceição do Coité da BA–120, obra entregue há quatro meses, o asfalto está dissolvendo. 

O Sr. Presidente registrou a visita dos estudantes da Escola Municipal Milton Santos, do Bairro de 

Valéria. O Deputado José de Arimatéia registrou a realização da 25ª Semana Mundial do Aleitamento 

Materno, alertando para a importância da amamentação, especialmente nos dois primeiros anos de 



mbma/lfps/cvd 

vida. O Deputado Targino Machado manifestou preocupação com a segurança pública na Bahia e 

cobrou do Governo a adoção de políticas públicas eficientes no combate à violência. O Deputado 

Marquinho Viana parabenizou o Presidente Angelo Coronel pela reforma do Plenário. Enalteceu a 

administração do Governador Rui Costa pelos investimentos em prol das comunidades baianas e 

destacou a visita às obras do metrô, classificando-as de magníficas. O Deputado Marcell Moraes 

registrou que a Cidade de Paripiranga acordou na última madrugada assustada com a explosão de 

caixas eletrônicos, solidarizando-se com aquela população. Em seguida, apelou ao Governador para 

que aumente o efetivo policial nas cidades do interior. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado 

Rosemberg Pinto, em resposta ao questionamento do Deputado Tom Araújo, afirmou que o 

Governador já orientou o Secretário de Infraestrutura Marcus Cavalcante para acionar a empresa 

responsável pela obra para que verifique os problemas existentes. Em resposta ao Deputado Marcell 

Moraes, afirmou que o concurso público para a Polícia Militar foi realizado no último final de semana 

e que este ano houve uma redução de 80% na explosão de caixas eletrônicos. Apresentou um relato 

sobre a audiência pública em defesa da Petrobras, salientando a importância de transformar as 

empresas estatais e o Estado em favor da sociedade, com respeito, ética e qualificação. Comentou 

que a decisão do Conselho de Administração da Petrobras leva a empresa à insolvência, com a 

redução de 50% do refino no Brasil e o fim da exportação de derivados, bem como a saída da empresa 

da Bahia. Por fim, solidarizou-se com a Vice-Reitora da Uneb Carla Eliane pelo falecimento do pai 

dela. O orador foi aparteado pelos Deputados Targino Machado, Angelo Almeida, Luiza Maia e Zó. 

Horário do PSL – O Deputado Marcelo Nilo mencionou as notícias de assaltos a agências bancárias, 

a exemplo da de Paripiranga. Defendeu uma parceria entre a Secretaria de Segurança Pública e os 

bancos estatais e privados para combater essa situação, principalmente no interior do Estado. Horário 

do Bloco PP/PSB/PTN – O Deputado Zé Raimundo tratou do evento que debateu e refletiu a 

Petrobras, especialmente na Bahia, lamentando a decisão de sucateamento da empresa. 

Parabenizou o Presidente Angelo Coronel pela participação, no próximo sábado, na 2ª Feira Literária 

de Mucugê. Por fim, elogiou a capacidade administrativa do Governador Rui Costa, realizando obras 

e investimentos em toda a Bahia. Horário do Bloco PSDB/PRB/PPS – O Deputado Targino Machado 

lamentou que esta Casa tenha chegado ao limite, ressaltando a ausência da mídia na Assembleia e 

criticando o Plenário praticamente vazio. Fez uma analogia entre o corpo humano, em que um tecido 

comprometido precisa ser destruído para não comprometer todo o organismo, e o Brasil, em que o 

Presidente Temer não foi “extirpado” pela Câmara dos Deputados. Horário do PSD – O Deputado 

Aderbal Caldas lembrou a passagem dos vinte e oito anos do falecimento de Luiz Gonzaga, 

completados na última quarta-feira. Defendeu a atualização dos Códigos Eleitoral e Penal, solicitando 

que este contemple penas inibitivas exemplares e Justiça mais ágil. Constatada a falta de quórum 

regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Targino Machado, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alex 
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Lima, Fabíola Mansur (licenciada), Fátima Nunes, Neusa Cadore (05). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 


